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РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ О КОНТУРЕ НЕФТЕНОСНОСТИ ДЛЯ КРУГА
(Представлено академиком С. Л. Соболевым 12 IV 1948)

Задача о стягивании контура нефтеносности (J) для простейшего 
случая одной скважины сводится, как известно, к определению функ­
ции:

z=z(w, t), z(O,t) = zo, z'w(0,f)>0, (1)
•отображающей круг 1 на область G(f), занятую нефтью в данный 
момент, по граничному условию:

—z't (со, 0 z't (—,t\ + <ог; f—, t\ Zw(co, /) = — 2, co = e*  (2) 
<D \ (1) / \ (0 /

и начальному условию:
z (w, 0) = ? (w), (3)

где <p(w) —известная функция, отображающая |w|< 1 на заданную 
область G(0), занятую нефтью в начальный момент.

Здесь предлагается решение этой задачи для случая, когда область 
G (0) есть круг |г|< 1 и скважина помещается в точке = А, 
0< h < 1 *.

§ 1. Непосредственной проверкой можно убедиться в справедли­
вости следующей теоремы.

Пусть на некотором интервале |f| 
(£ = 1, 2,..., /г) являются решением

А=1 ak

У -^— = ck, 
s^asak-^\

< t0 функции 3 (t), a. (t), Ak (t), ak (t) 
системы уравнений:

Л

«- 2 - = D,.
*=1 ak

(4)£(akas-iy~ К’

где Dv D2,Ck, Ck (^ = 1, 2,.. .,n) — постоянные, и пусть \ak (Z)l > 1 
— 1, 2,..., n). Тогда функция

Z = Rw а -ф-

удовлетворяет граничному условию (2). 
В частности (п — 1), функция

г = a -]---- —
W — а

(5)

(6)

* Приближенное решение этой задачи дано П. Я. Полубариновой-Кочиной (2).
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удовлетворяет граничному условию (2), если 0, «, Л, а решение сн-

П-^D.-^t, ^-± = D
CL л ’

о «
a+-t----- Ла = С, ф₽_ АА____

« аа-1 ’ ^2 (e-_j)2 ~С'- (7)
лля 2̂ру®Т<Те“Ссгв& ^Ы_”Ж: Г”™ W 

г0—п. ь этом случае
г(®,О) = 0ода + йо_|-----А, 

w — а о W
совпадает с

если принять

ф (®) = _h + w. = _£ 1 — 1/Д2
^ -hw h w l/h ’ (9)

Ро = р(О) = О, 
Положим в (7)

«о = 1/А, Л —1 —1/Л2, a0 = ~\!h. (Ю>

D. = 0, О2 = h, 
Тогда система (7) будет иметь 

ным условиям (10). Это решение

С = о, С' = ~ 1.

решение, удовлетворяющее 
определяется формулами:

(И) 
началь-

а = a (Z), А_ Н~ 2Z — Л2 да
2Ла (°2—1),

а = ^2Ш + 2') + Ф2+W
2ha --------------- > (12)

где а-а(0-тот из корней уравнения:
2А4«6 + А2 (4/ — 2 — Л2) а4 + (1 202 = 0, (] Эу

который стремится к «0 = - Ш при Таким

г (w, I) = pw 4- а _(---- А____ aw-! f j +2/_й2д3 .
w—a w — a 2ЛО2 ’ ^a\ • (14)

§ 3. Пусть Л-вещественный корень уравнения

27Л2(1 4-2/)2-ф-(4/— 2 — А2)3 = 0 (15)
Й ^"кцм а « вещественна на интервале [0, /.] и возрастает

«1 (16)
Формула (14) дает однолистное решение задачи ппи 

заключение заметим, что формула (S') и рр ол л пиально дают возможноетк пХтХ, У ее обобЩения принци-Функции <pS РеШеНИЯ Задачи для СлУча« рациональной
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